

До
Председателя на научно жури,
определено със Заповед №.№ Р-109-305/07.08.2020 г.
на Ректора на Медицински университет – Варна
ул. „Марин Дринов“ 55, гр. Варна

Приложено представям: Становище по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност 7.1. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, и научната специалност „Обща и клинична патология“ към катедра „Обща и клинична патология, съдебна медицина и деонтология“, Факултет медицина, Медицински университет „Проф. Д-р Стоянов“ - Варна и Клиника по Клинична патология, УМБАЛ „Света Марина“ Варна, публикуван в ДВ бр.53/12.06.2020 г.

Член на научното жури. Становище от: Доц. д-р Силвия Николаева Генова, дм;
Научна специалност/-и: Обща и клинична патоанатомия;
Институция: МУ Пловдив, МФ.

Адрес и контакти:

Пощенски адрес: Доц. Силвия Генова, дм.

МУ Пловдив, МФ;

Катедра по „Обща и клинична патоанатомия“,

Бул. „В. Априлов“15А,

Електронен адрес: sylvia_genova@abv.bg

Телефони: Тел. 0887 198 557,

Сл. Тел: 032 602 444, 602 440;

СТАНОВИЩЕ

ПО КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“

В МУ-ВАРНА

I. Анализ на кариерния профил на кандидата.

Д-р Деян Людмилов Дженков е роден на 31.03.1973 год. в гр. Добрич.

Завършва средното си образование в 1991 г. ПМГ Климент Охридски гр. Силистра. П
Придобива магистърска степен по Медицина през 1999 г. МФ на Тракийски Университет гр.
Стара Загора. От 1999 до 2006г. е ординатор към отделението по Патоанатомия, МБАЛ гр.
Силистра. 2006 - е асистент-лекар към Клиника по Обща и клинична патология УМБАЛ
„Света Марина“

Д-р Дженков. придобива специалност по Обща и клинична патология 01.01.2008 г. Общият
професионален трудов стаж на д-р Дженков е 20 години и 7 месеца.

Академично Кариерно развитие: От 2006 г. д-р Дженков е асистент към МУ-Варна.

От 2014 е административен асистент. Зачислява се като редовен докторант към катедрата
през 2016 год. Има 14 години преподавателски стаж в МУ-Варна. През 2019г. придобива
ОНС “Доктор” по „Патологоанатомия с цитопатология”, професионално направление:
МЕДИЦИНА.

Има квалификационни курсове по PD-L1 Testing (22C3) в Kassel, Германия. Тестване на PD-
L1 на бял дроб и глава и шия. Курс за Интерпретация на HER2 IHC и HER2 DISH тестове
при диагностика на тъкан на карцином на гърдата и стомаха EMEA-LATAM, 8.01.2018 –
Варна.

Участие в научни форуми и изследователски проекти: BSYSB – Varna 2017-2019, Проект по
фонд наука МУ-Варна 1901, участва в национални конференции по Патоанатомия 2008-2019
г.

Д-р Дженков е член на БЛС, Националното дружество по патология.

II. Общо описание на представените материали по конкурса.

Представеният комплект материали на хартиен /електронен носител е в съответствие с
Чл.115 (1) от конкурсите за заемане на академична длъжност „Доцент“ в МУ – Варна;
Правилник на МУ-Варна от 08.06.2020 г. и е представил всички необходими документи:
общо 22 приложения, включващи дипломи, автобиография, Дисертационен труд,
равностойни на монография публикации в списания с висок ИФ, публикации, цитации.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие.

За участие в конкурса са представени общо 36 научни труда, дисертационен труд 1 брой; пълнотекстови публикации в български (11 бр.) и чуждестранни списания (24 бр.), подредени по ред на таблицата за минималните изисквания със съответните обозначения пълнотекстови публикации с общ ИФ над 10. Д-р Дженков представя и три пълнотекстови публикации извън минималните изисквания за доцент. Представените за участие в конкурса участия в национални и международни НАУЧНИ ПРОЯВИ на д-р Деян Людмилов Дженков са 17, от които 6 са на Чуждестранни конгреси и са отпечатани в отделни книжки с общ ИФ над 10.

Професионалните и научни интереси на д-р Дженков са предимно в областта на морфометричните изследвания, експерименталната и туморната патология на глиалните тумори. След откриване на клиника по неврохирургия към УМБАЛ Света Марина- Варна, д-р Дженков се посвещава на един социално значим и изключително актуален проблем на онкопатологията – молекулярната биология и патология на някои от злокачествените мозъчни неоплазми и по конкретно на глиомите. Като оригинален принос при изследването на интензивността на ядрената експресия на транскрипционен фактор ZBTB20 при глиомите, се установява неблагоприятен прогностичен фактор по отношение на преживяемостта на пациентите.

Дисертационният труд на Тема: „Експресия на транскрипционен фактор ZBTB20 в глиални тумори на Централната нервна система” е доказателство за необходимостта от използване на имунохистохимичен панел за диагностициране на глиомите, както и за диференциация на първичните от метастатичните тумори. Една от задачите на дисертационния труд е да определи експресията на транскрипционния фактор ZBTB20 при различни по степен на диференциация глиални тумори, корелацията му с други прогностични фактори и да се оцени евентуалната му връзка с преживяемостта. Установената експресия на ZBTB20 има прогностична стойност при различни видове глиоми, а по-високата ѝ експресия в туморната тъкан носи повишен риск за живота на пациентите, независимо от степента на диференциация на тумора. **Критерий А : Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ съгласно ЗРАСРБ е изпълнен.**

- Научно-изследователската дейност на д-р Дженков се групира в няколко направления: Публикации свързани с тумори на централната нервна система с изразен акцент към глиалните тумори.
- Публикации свързани с други туморни заболявания (извън ЦНС). Публикации свързани с морфология на нетуморни заболявания.

- Случаи и методи на изследване от клиничната и аутопсионната практика с принос в диагностичен, клиничен и образователен аспект.
- Други значими научни постижения на др. Дженков са изследване честотата и епидемиологията на първични интракраниални тумори в България, в колаборация с данните на подобно изследване на колеги от Бразилия.

Проучванията върху мозъчните тумори представляват цялостен анализ на честотата, тежестта, клинично-морфологичната и молекулярно-генетична характеристика на злокачествените мозъчни тумори с акцент върху глиалните тумори на ЦНС, с крайна цел прецизна експертна диагностика и персонален подход при лечението на пациентите,

За първи път е проведено статистическо изследване в България на малигнените епителни тумори на главата и шията спрямо локализацията и хистологичния вид, с потвърдителен характер спрямо световните данни.

IV. Оценка на монографичния труд или равностойни публикации, представени за участие в конкурса за „Доцент” от кандидата.

Д-р Дженков представя 11 пълнотекстови публикации като равностойни на монографичен труд, всичките в чуждестранни списания с висок ИФ.

Oncol. Res. ИФ 4.6;

Medical Oncology, IF 2.6;

Journal of Clinical Neuroscience – IF 1.5;

Pathology & Oncology Research – IF 2.27

С което покрива и даже надхвърля изискванията за монографичен труд. Критерий Г е изпълнен.

V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Д-р Дженков има над 43 цитирания в български и международни списания. Цитиранията са както следва: 34 бр. в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация - Scopus и Web of science; 2 бр. в монографии и колективни томове с научно рецензиране; 5 бр. в нереперирани списания с научно рецензиране.

Критерий Д Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове е изпълнен.

VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.

Д-р Дженков притежава „Педагогическа квалификация на обучители от лечебни заведения“ Удостоверение СДО-99-296/12.07.2012.

Педагогически основи на академичното преподаване по проект BG051PO001-3.1.09-0013 Създаване на съвременна система за кариерно изразстване на преподавателите в Медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“-Варна. Преподава патоанатомия на курсове по Медицина БЕО и АЕО, дентална медицина БЕО, Фармация БЕО – лекции и упражнения. Д-р Дженков има 14 год. и 4 месеца преподавателски стаж с 240 часа годишна натовареност.

Съвместната работа на д-р Дженков с изявени студенти е довела до 25 на брой пълнотекстови публикации и над 20 участия в научни форуми.

VII. Критични бележки и препоръки. Да продължава да работи активно за подобряване на учебната и практична заетост на студентите, с подготовка на тестове, учебници и учебни помагала за българо- и англоговорящите студенти. Да се включи в лекционния курс на англоговорящите студенти.

VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Регламент за заемане на академични длъжности в МУ-Варна в „Регламент за заемане на академична длъжност „Доцент“ в МУ-Варна“ и „Критерии за оценка“ (част от Правилника за устройство и дейността на МУ-Варна).

1. ПУБЛИКАЦИИ И ДОКЛАДИ В НАУЧНИ ИЗДАНИЯ, РЕФЕРИРАНИ И ИНДЕКСИРАНИ В СВЕТОВНОИЗВЕСТНИ БАЗИ ДАННИ С НАУЧНА ИНФОРМАЦИЯ (САМО SCOPUS И WEB OF SCIENCE). 18 публикации със **129.57 точки.**
2. ПУБЛИКАЦИИ И ДОКЛАДИ В НЕРЕФЕРИРАНИ СПИСАНИЯ С НАУЧНО РЕЦЕНЗИРАНЕ ИЛИ В РЕДАКТИРАНИ КОЛЕКТИВНИ ТОМОВЕ: **10 публикации с 92 точки.**
3. Списък на цитирания и/или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (само Scopus и Web of Science) с доказателствен материал от бази-данни **31 статии с цитирания – 510 точки.**
4. Списък на цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране: **2 цитирания – 20 точки.**

5. Списък на цитирания и/или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране: **5 цитирания – 30 точки.**
6. **Участия в национални и международни научни конгреси и конференции – представени 17 сертификата за участия в научни форуми и конгреси.,**
7. **Участие във вътреуниверситетски научни проекти – 1 с класиране.**
8. **Показател Г: Сума от показателите от 5 до 9 – 206 точки , при изискуеми 200.**
9. **Показател Д: Сума от показателите от 10 до 12 – 560 точки, при изискуеми 50.**

IX. Заключение – Д-р Дженков напълно отговаря и дори значително надхвърля задължителните и специфични условия и наукометрични критерии – за академичната длъжност „Доцент”. Карьерното развитие на д-р Дженков, асистент в катедрата по „Обща и клинична патология и съдебна медицина и деонтология“ при МУ - Варна, наукометричните му показатели, придобитата научна и образователна степен „Доктор”, приносите от научно-изследователската му дейност и равностойните на монография публикации с висок импакт фактор, напълно съответстват на изискванията залегнали в Закона за развитието на академичния състав в Р. България и на правилника на МУ – Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент”.

Д-р Дженков отговаря на съвкупността от критерии и показатели за заемане на съответната академична длъжност, съгласно ЗРАСРБ, Правилника за неговото прилагане и Регламента за заемане на академична длъжност „Доцент”, приет в Правилника за устройството и дейността на МУ-Варна.

Убедено гласувам за назначаването на д-р Дженков като Доцент към Катедрата по Обща и клинична патоанатомия, към МУ Варна.

30.09.2020 г.
Гр. Пловдив

Доц. д-р Силвия Николаева Генова, дм:

